

SUBSCRIPTION RATES

United States of America one year 60c.
Canada, Europe e t. c. one year \$1.50

Srbobran published every Thursday at
443 W. 23 Street, New York, N. Y.

СРВОБРАН

СРПСКИ НАРОДНИ ЛИСТ И ОРГАН САВЕЗА СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА SRBOVRAN SERB NATIONAL PAPER AND THE ORGAN OF THE SERB FEDERATION "SLOGA".

Број 398.

ЊУЈОРК, Њ. Ј., ЧЕТВРТАК, 25. Маја 1917.

ГОДИНА 7.

СВАКОМ СРБИНУ ШИРОМ АМЕРИКЕ!

Американски „Зајам за Слободу“ представља најзнаменитији покрет у овом рату за слободу човечанства. Американски је народ први прогласио начело да је Бог створио човека са правом за потпуну слободу. Пре педесет и седам година Американски је народ ставио на коцку свој опстанак у одбрану овог начела, кад је пуних пет година водио борбу за ослобођење црнаца и претрпιο жртве оног великог грађанског рата. Пре двадесет година Америка се борила за ослобођење Кубе док није изјурала Шпањолског тиранина. Данас се Америка бори на страни Савезницима то је зајам од три хиљаде милиона долара. Зајам потписује Американски народ а јамчи га Американска влада. Ко купи бондове овог зајма добијаће интерес од три и по процента и тај ће му интерес бити осигуран од Американске Владе. Боље и сигурније улага данас нема у целом свету, а ко год уложи у овај зајам помоћи ће општој Савезничкој ствари, а ко помаже Савезнике тај помаже и Србију и цело Српство. Сва готовина Српског Народа у Америци треба данас да се уложи у овај „Зајам за Слободу“. Ко год жели да купи ове бондове нека се обрати на Главни Одбор Српске Народне Одбране, или на Управу Савеза „Слоге“ и Савеза „Србобрана“, који ће драговољно и бесплатно извршити овај родољубиви посао. На овај начин најбрже и најјасније доказати Американској Влади да смо јој верни и одани, и да смо народ који представља једну важну чињеницу у Американском народном животу. Никад нам се није показала боља прилика да се представимо Американском народу као људи и достојни потомци наших јуначких предака и као достојни грађани и гости ове велике и слободне државе која је учинила толико за наше благостање и сад се бори за нашу слободу и за слободу наше пострадале родбине.

На посао, браће, и ја сам уверен да ћу се поносити са вашим мудрим и родољубивим радом.

Са братским поздравом

Ваш

М. И. ПУШИН.

ЊУЈОРК, Њ. Ј., 29 маја 1917

ПОЈЕДИНОСТИ О ЗАЈМУ СЛОБОДЕ.

Одобрена сума за уписивање, 5,000,000,000 долара. Попуњена сума за уписивање 2,000,000,000 долара.

Интересна стопа — 3½ процента.
Рок истиче после тридесет година; али Сједињене Државе могу исплатити, према својем нахођењу, цео зајам или један део, и после петнаест година, а са припадајућим интересом.

Обвезнице (бондови) важе или за доносиоца и гласе на 50, 100, 500 и 1,000 долара; или важе само за извесно лице чије је име унето у регистар и гласе на 100, 500, 1,000, 5,000, 10,000, 50,000 и 100,000 долара.

Обвезнице (бондови) се упуштају овако: 2 процента плавају се одмах, 18 процена 28-ог јуна, 20 процена 30-ог јуна, 30 процена 15-ог августа, 30 процена 30-ог августа.

Уписивање се већ врши, а завршиће се 15-ог јуна.
Власници обвезница имаће право да их замене обвезницама које ће носити већи интерес, ако Влада изда обвезнице са већом интересном стопом пре завршетка рата.

Обвезнице су слободне од свих такса било целокупних Сједињених Држава, било појединих савезних држава, било појединих места, изузев порезе на имаше и на наслеђе.

Обвезнице се могу купити у свакој банци, посредничкој кући или у Савезној Резервној Банци.

„Подло и глупо“

Максим Горки је писац светскога гласа. Његово је име одавно изишло из оквира његове простране руске отаџбине и постало својино целога културнога света. За ту своју славу Горки има да захвали не само својој реткој дару, него и својој реткој поштењу, јер је књижевно поштење онако исто битан услов за велики и трајан успех у књижевности као што је и књижевни дар. Поштење је управо саставни део књижевнога дара. Јер ко у својим грудима не носи ту бојанску искру, неће никад имати довољно снаге и срца да крешто жигосе разне људске ситне и крупне моралне недостатке, па ма колико била јака у њега и моћ запажања и моћ изражавања.

Ми ово помињемо стога да би смо истакли како је Горки, као велики писац, нарочито позван да каже не само шта је глупо, него и шта је подло. А на овом месту помињемо то стога што је Горки јавно изјавио да је и „подло и глупо“ оно што је урадио бугарски дипломата Ризов.

Ризов је бугарски посланик у Берлину. Да га Бугари сматрају за једнога од својих најјачих људи, види се по томе, што су га наместили за посланика у престоници Немачке, која је у данашње време за њих најважнија политичка тачка. И тај најјачи бугарски дипломата учинио је нешто што један писац светскога гласа карактерише као „подло и глупо“.

по“. Зар то није занимљиво? Зар то није занимљиво нарочито за нас Србе, који смо од вајкада сматрали да су две најмаркантније особине Бугара подлост и глупост?

Али је ствар и иначе занимљива. Ризов је, наиме, упутио Горком дугачак телеграм у коме га позива на тајни састанак ради договора о засебном миру Русије. Тај телеграм добио је Горки у дупликату од двојице немачких агената, који су радили независно један од другог. У телеграму Ризов између осталог признаје да је већ раније покушавао да о томе преговара, да је у једној прилици био и саслушан, али да му је бивши руски министар спољних послова, Милуков, коме је саопштена цела ствар, поручио да о засебном миру Русије не може бити ни говора. Ризов, даље, покушава да увери Горког да је прави непријатељ Русије Енглеска, а не Немачка, нуди гаранције да Немачка и Аустрија неће поново предузимати офанзиву против Русије и додаје да су обе силе вољне да свакушну заузету руску територију без иједне капи руске крви. Као прави Бугарин, Ризов најзад вели да Русија нема моралних обавеза да остане верна својем уговору са Савезницима, јер је гажење међународних уговора постало у овом рату обична ствар!

Није никакво чудо што је Горки цео тај телеграм карактерисао као „подло и глупо“, и што је изјавио да ће се његов једини одговор састојати у публиковању тога огледала Ризовљеве и бугарске душе. Горки је за мир, али не зато да би он разним међународним разбојницама осигурао њихову љљачку, него зато да би престало касапљење човечанства и уништавање вековних привредних и културних тековина. Бугарима ће, дабогме, ово држање Горкога ипак остати загодетка. Овамо је за мир, и то јавно проповеда преко свога листа, а овамо кад му се понуди мир, и то још изгледа да при том заради и коју пару, он распази својом, Баја Гаље, ограничењем и неваља, може у целој ствари видети само једну непоремалност, и ништа више. За њега не велики Горки бити једна обична луда.

Занимљиво је шта ће сад радити Ризов, који је некада у Београду, као тамошњи бугарски посланик, на сва уста уверавао Србе о свом братском осећању према Србији, а после био један од њених најактивнијих гробара. Ако је још увек прави Бугарин, он ће просто порећи целу ствар и рећи да је телеграм лажан. А ако је, обилазећи разне европске престонице као представник Бугарске, колико толико стекао образа, он ће се завући у мишију рупу и чекати да време превуче копрену заборава преко те његове бруке.

У сваком случају, он је био горе среће по његов колега у Вашингтону, јер Горки извесно не зна за изјаву тога бугарског дипломате, по којој у Македонији нема Срба, по којој је становништво у Моравском крају већином бугарско, и по којој су, најзад, окрузи нишки, пиротски и врањски били део Бугарске до 1878 године. И само стога што не зна за њу, он је није ни окарактерисао. Иначе је више по извесно да би и за њу казао то исто што и за Ризовљев телеграм, јер се из ње види исто поштење и иста намет. И Ризовљев телеграм и изјава бугарског посланика у Вашингтону у ствари су само израз бугарске расе, коју тако добро познаје и стога тако искрено презире целокупни српски народ, и у томе поглавито и лежи њихов интерес.

М. Т.

Српски добровољци

Из Милвоки, Вис:

- 1.) Никола М. Радошевић, 2.) Митар Д. Почуча, 3.) Милош П. Вујновић, 4.) Богдан Петровић, 5.) Миле Чибич, 6.) Миле Васић, 7.) Ђуро Дејановић, 8.) Дана Дејановић, 9.) Јово Лукић, 10.) Милош Павлица, 11.) Јован Матић, 12.) Драгомир Рајак, 13.) Јово Рогив, 14.) Душан Станковић, 15.) Остоја Бундало, 16.) Јандре Пјевач, 17.) Јово Павлица, 18.) Јово Вељковић, 19.) Никола Маринковић, 20.) Симо Марјановић, 21.) Ђуро Марјановић, 22.) Петар Марјановић, 23.) Тријун Чамбер, 24.) Милош Линта, 25.) Васа Рабат, 26.) Обрад Карановић, 27.) Петар Цветничанин, 28.) Милан Делић, 29.) Стево Дејановић, 30.) Никола Дејановић, 31.) Дана Буљ, 32.) Ђуро Ногив, 33.) Милан Боротић, 34.) Исо Јовић, 35.) Павле Станић, 36.) Богдан Рогив, 37.) Јово Витас, 38.)

(Наставак на 2-ој страни.)

„Мир без анексије“

ПИСМО СРПСКОГ ПОСЛАНИКА У ВАШИНГТОНУ Г. Љ. МИХАЈЛОВИЋА, УПУЊЕНО УРЕДНИКУ „ЊУЈОРК ТАЈМСА“.

— Превод из „Њујорк Тајмса“ од 3 јуна ове године. —

У последње време је отпочела дискусија односно могућности за „мир без анексије“, за време које је често помињано српско питање.

Ви сте у својим чланцима врло умесно скренули пажњу на опасност од таквих комбинација. Начело анексије је главни циљ рата Немачке и Аустрије и њихових малих сателита. Немачка хоће Белгију, Аустрија хоће један део Србије, а Бугарска хоће други део. „Мир без анексије“ значи би признање права на анексије, које су централне силе увек заступале и које је било повод овом рату. У истини, овај се рат води стога да се пречисти са анексијама. Цела Аустроугарска Монархија састоји се из анектираних земаља. Погледајте само на титуле аустријских владара: цар Аустрије, апостојски краљ Угарске, краљ Чешке, Далмације, Хрватске, Славоније, Галиције, и т. д., војвода Штајерске, Крањске, Коруске, Буковине и т. д., Модене, Парме, Пјезанса и Гвастале, Фриула, Дубровника, Задра, и т. д. Аустрија се чак није одрекла ни земаља које је изгубила! Стога српско питање није питање анексије, већ питање ослобођења и уједињења једног и истог народа, Срба, Хрвата и Словенаца. Талијански Пијемонт није „анектирао“ Ломбардију, Млетке и Тоскану, већ их је ослободио и уједињио у једну државу. „Анектирати“ значи заузети један део туђе земље само силом оружја. Сви ми желимо мир без анексије, али на основу начела да народи имају право да сами бирају којој ће држави припасти. „Мир без анексије“ је формула Немачке и њених потчињених савезника којом желе да сачувају своје старе анексије.

МИХАЈЛОВИЋ.

Из Српства и Југословенства

Пуковник Прибићевић на западу. О зборовима и бављењу г. М. Прибићевића на западу донели су тамошњи листови „Ново Вријеме“, „Јадран“ и „Срп. Гласник“ врло повољне вести. Сумње нема да ће одзив наших осветника такође бити повољан. И тако је сва прилика да ће ове године Видов Данак бити у истини јуначки састанак.

Ми још сад скрећемо пажњу читалаца на допис народног гуслара и учитеља П. Петруновића који ће изићи у идучем броју, и који је у непосредној вези са достојном прославом овогодишњег Видовдана.

За сједињење савеза. „Србобран“ је добио један одушевљен чланак о сједињењу савеза од члана Главног Одбора Савеза „Слоге“ г. Ј. Рајновића, ревносног поборника идеје о сложном и заједничком раду свих Срба у Америци. Тај чланак биве објављен у једном од наредних бројева.

Покољ у Србији. Аустријски војници које су Талијани заробили приликом своје садашње офанзиве дали су нових поједности о устанку у Србији и покољу који су извршили Аустро-Немци и Бугари. О томе су амерички листови добили нарочите извештаје, и ми по њима ово и саопштавамо.

„Устанке су постепено опколили аустријски, немачки и бугарски пукови, и сви који су им пали шака, поглавито

старци, жене и деца, били су поубијани. Али су устаници и пак давали снажан отпор за читаве три недеље и нанели тешке губитке освајачима, нарочито Бугарима. Најзад су устаници подлегли надмоћном броју, и онда је обешено хиљадама Срба. По причању заробљеника, Бугари су вршили таква зверства, нарочито над женама и децом, да су их чак и њихови аустро-немачки савезници морали назвати „варварима“.

Овоме не треба никаква коментара. Бар ће Американци још једном видети како изгледа на делу та „мала Бугарска“ која пред разним америчким болничаркама што се враћају из Софије навлачи ја гњезу коју и поручује да само жели мир и ништа друго.

Како је Црна Гора заведена за Голеш Планину. Под тим насловом изишла је јако документована брошура С. Богдановића, састављена из чланака, које је њен писац раније објавио у српским и хрватским новинама. „Србобран“, који је први објавио значајну оставку Јанка Спасојевића, био је и један од првих листова који су почели доносити ове чланке. Наравно, он их није могао доносити у целини, и стога што излази једанпут недељно, и стога што савезне ствари заузимају много простора. Али је у црногорском питању био толико ревностан

да је један угледан професор Београдског Универзитета, који се сад налази у Лондону, у једном писму уреднику „Србобрана“, написао између осталог и ове речи: „Сад уредно добијам „Србобран“ и читам га радо. Него зашто онолико о Црној Гори?“ На ипак, „Србобран“ је, поглавито због помеху нуте оскудице у простору, испустио многа места која су до нели дневни листови. Зато ће гови читаоци имају сад прилику да те чланке прочитају у целини у занимљивој књизи г. Богдановића.

РУСКА РЕВОЛУЦИЈА И СРБИ

Скрећемо пажњу на данашњи Недељни Преглед у коме је реч о Руској Револуцији и Србима. Сви пријатељи Русије поздравили су револуцију с радошћу, али сви они морају забележити с болом да руска револуција узима све неповољније обрт. Ово треба истаћи тим пре што се може десити да разни смутљивци и мрачни типови, који више не смеју да хвале оно што се данас догађа у Русији, почну цитирати чланке и написе који су писани раније, у доба кад је цео честит свет поздравио руску револуцију с радошћу и да по кушају на тај начин стварати забуну која им је сталан занат.

Сарајевски атентат. У књизи „Улога Угарске у светском рату“, која је недавно изишла у Лозани, Швајцарска, објављено је сензационо откриће Хрвата, Рудолфа Бартулића, о сарајевском атентату. Ова открића потврђују мишљење да је атентат у Сарајеву био припремљен на аустро-угарском земљишту са знањем званичних угарских власти. Јер сама чињеница да је угарска влада знала за атентат а ништа није предузимала да га спречи, показује где треба тражити кривце. О томе поменути Бартулић, који је, изгледа, био у тајној аустријској служби, прича ово:

Због поверене му неке мисије, састао се је са шефом загребачке полиције, г. Беном пл. Клобучарићем, у његовом стану на Јелачица Тргу (у Загребу, у кући д-ра Рада, други спрат, десно). Тада му је г. Клобучарић изјавио ово: „Мађари су убили наследника престола, Франца Фердинанда. Чујте мотиве и доказе које ја имам као и сва наша полиција.“

И сада он прича како је он, као шеф загребачке полиције, добио више анонимних доставља, међу којима једна и из Америке, о спремању атентата. Све је то он доставио загребачкој влади, а ова пештанској, али из Пеште није дошао

(Наставак на 4-ој страни.)

SRBOVRAN - SERB WEEKLY -

Published by SERBIAN EDUCATIONAL AND BENEVOLENT FUND OF SERB FEDERATION "SLOGA" 443 West 22nd Street New York, N. Y. Business Manager: M. I. Bogdan, 443 W. 22nd St., New York, N. Y. TELEPHONE: GHELSEA 6662. Editor: M. Trivunac, 443 W. 22nd Street, New York, N. Y. Entered as second-class matter at the Post Office of New York, N. Y., under the act of March 3, 1879.

ЗАПИСНИК

седнице Управног Одбора Савеза Сједињених Срба „Слога“, одржане 1. јуна 1917. г. у Савезној Писарни, 443 Вест 22-га улица, Њујорк.

Присутни: Главни Председник проф. М. И. Пупин, Главни Потпредседник Павле Х. Павловић и члан Стево Бабић.

1. Главни Тајник чита записник од прошле седнице Управног Одбора који се прима у целости.

2. Главни Тајник подноси писмене понуде, које су стигле за штампање Савезног органа на основу објављеног патечаја и то од: Боже Ранковића, Шпире Хуталаровића и Југословенске Штампарије из Њујорка, као и извештај администратора и уредника „Србобрана“ о стању штампарије и условима за штампање органа у Савезној штампарији.

Главни Председник изјављује, да је у договору са Српским Послаником покренут нов план, који ће се потанко изградити и поднети члановима Главног Одбора на решење. На основу изјаве Главног Председника решава се, да се предујми уговор за извесно време за штампање Савезног органа са данашњим штампаром по цени, која одговара данашњим приликама.

3. Гл. Тајник изјављује, да му тачка 3-ћа записника седнице Главног Одбора није довољно јасна а нарочито речи: „за будуће“.

Главни Председник даје разјашњење, по коме се помену те речи имају разумети „од 1-ог маја ове године“.

4. Главни Тајник подноси молбу г. Душана Наранчића, која је била пред прошлом седницом Гл. Одбора и учуњена седници Управног Одбора. Госп. Наранчић молди, да Управа Савеза купи извештај његовог издања књига „Патње Србије“.

Павле Х. Павловић се позива на закључак седнице Гл. Одбора о овој ствари, у коме се каже, да се за исте књиге може утрошити из Срп. Културног и Добротворног Фонда до 250 долара, те подноси предлог, да се за 250 долара купи тих књига. Стево Бабић предлаже, да се купи за 100 долара. Свој предлог образлаже, са којим се и Главни Председник слаже и са већином гласова усваја се предлог, да се за помену те књиге утроши 100 долара.

5. Стево Бабић подноси седници изјаву Лазе Тинтора, рачуновође др. бр. 172 из Блер Стешон, Па., из које се види, да исти има спор са друштвом у погледу његовог рачуноводског рада, који се не може решити без посредовања Управе Савеза. Бабић предлаже, П. Х. Павловић подноси предлог, да се замоли члан Главног Одбора Јосиф Рајновић, да овај спор између друштва и Лазе Тинтора испита и чим пре достави писмено Управи Савеза.

Предлог се усваја једногласно.

6. Гл. Тајник изјављује, да су књиге, које су биле украдене из Савезне писарне 1. маја 1916. године од стране бившег Гл. Тајника Уроша Дучића и бивших чланова Управе Савеза: Ђорџа Бркића, Николе Граховца, Илије Шушњара, Луке Грковића и другога им, — повраћене у Савезну писарну по наређењу врховног судије Томкинса, који је потврдио казну, којом су горе именовани осуђени од стране Српског Народа у Америци преко делегата ванредне конвенције Савеза Сједињених Срба Слога, одржане месеца маја 1916. године у Њујорку.

Саопштење Главног Тајника прима се са великим задовољством на знање и наређује му се, да књиге, које су биле покрадене, стави у Савезну архиву.

7. Гл. Тајник подноси писмо Друштва Св. Јован Крститељ, др. 29 из Ред Лоу, Монт., у коме јављају, да је њихов члан, брат Иво Стојановић, у болници умоболник и моле за упутства од стране Управе Савеза.

Решава се, да друштво набави лекарску сведоцбу из болнице у којој се поменути брат налази и да је пошаље чим пре Савезу и ако сведоцба потврди саопштење друштва, која у неком случају не сме прелазити преко 5 долара недељно.

8. Гл. Тајник извештава, да је у току месеца маја ушло у Савезну благајну \$18,815.20, а исплаћено је \$19,163.70, као што се у Савезним књигама налази. Појединачне своте објавиће се у Савезном органу. Током месеца маја основана су два нова друштва: Срп. Добротв. Друштво „Св. Ђурађ“ бр. 302, Векфилд, Мич., и Срп. Д. Д. „Војвода Радомир Путник“ бр. 303 С. С. С. у Индиана Харбор, Инд. — Свега се пријавило Савезу у току месеца маја са правилно испуњеним и по лекару потврђеним молбеницама 333 нова члана, 8 са повратним листовима, и 20 чланова са претступним листовима. Брисано је 91 а одступило са одступним листом 19 чланова.

Укупан број чланова на дан 1. јуна 1917. г. износи 13,279 (тринаест хиљада две стотине седамдесет и девет), који сачињавају 176 друштава Савеза Сједињених Срба „Слога“.

Извештај Главног Тајника прима се к повољном знању. 9. Главни Тајник подноси документе о смртним случајевима, осакаћењима, операцијама и болесничким потпорама у току месеца маја и на основу истих одобрава се за распис бр. 68 за месец мај свота од \$15,220.00, а Главном Тајнику се наређује, да на уобичајен начин пошаље свима друштвима по један примерак штампаних свота одобрених за исплату за месец мај 1917. године.

10. На основу поднетих лекарских сведоцаба и друштвених извештаја следеће се сведоцбе одбијају:

а) Марко Шошо, др. бр. 11, Лос Анџелос, Кал. — По правилима није предвиђена потпора за губитак зуба.

б) Симо Глумичић, др. бр. 17, Тонопа, Nev. — На основу све сведоцбе не може се одредити потпора. Тражити сведоцбу која ће да каже, од када исти члан болује.

в) Миљун Бошковић, др. бр. 29, Ред Лоу, Монт. — На основу сведоцаба исплаћено му је све по правилима, те му се не може ништа више одобрити.

г) Вукадин Ракочевић, др. бр. 133, Рапсон, Кала. — Додати од власти веродостојну сведоцбу да је овај члан затрпан у мајни. Иста сведоцба да буде потврђена од стране власти.

д) Миле Каптар, др. бр. 138, Саут Бенд, Инд. — Правила не прописују потпору за оваке озледе.

е) Ивана Л. Костић, др. бр. 154, Норвудвил, Ајова. — По овој сведоцби нема права на потпору од Савеза.

ж) Милица Петковић, др. бр. 172, Блер Стешон, Па. — За оваке случајеве правила не предвиђају никакву потпору.

з) Симо Гвоић, др. бр. 193, Фер Окс, Па. — По овој сведоцби се не види дали је болестан или није, јер и сам лекар сумња да је исти болестан.

и) Божо Пиревић, др. бр. 213, Мајами, Ариз. — По овоме није могуће одредити никакву потпору. Нека се управљају према решењу лекара.

п) Јово Лукић, др. бр. 215, Инд. Харбор, Инд. — По овој сведоцби нема права на операцију.

ј) Марија Мишчевић, др. бр. 216, Гери, Инд. — По овој сведоцби нема права на болну потпору.

к) Симо Вишњић, др. бр. 254, Зиглер, Пл. — Замолити лекара, да допуни сведоцбу и да каже, да ли је операција учињена или не.

л) Јука Булатовић, др. бр. 254, Зиглер, Пл. — По овој сведоцби нема права на потпору.

м) Виро Вуковић, др. бр. 258, Индианаполис, Инд. — По овој сведоцби болује само месец дана. Тражити другу сведоцбу.

н) Никола Плеваш, др. бр. 264, Ванкувер, Б. К. — Замолити лекара да допуни сведоцбу и да означи, да ли је операција извршена и каква операција, јер ова сведоцба то не каже.

Седница се затвара у 6 сати по подне.

По наређењу Управног Одбора

Душан Трипчевић, Главни Тајник.

Српски добровољци

(Наставак са 1-не стране.)

Илија Пјевац, 39.) Јово Цветичанин, 40.) Милош Новаковић, 41.) Гинго Празица, 42.) Богдан Праштало, 43.) Митар Пјевац, 44.) Милољуб С. Љубојевић, 45.) Никола Петровић, 46.) Јован Крајновић, 47.) Јанко Јовић, 48.) Милош Вујиновић, 49.) Ђуро Његован, 50.) Миле Чугурило, 51.) Миљо Драгосавац, 52.) Алекса Солар, 53.) Јован Јумовић, 54.) Раде Смиљанин, 55.) Миле Милошевић, 56.) Ђурађ Лучић, 57.) Јово Рајчевић, 58.) Јово Галоња, 59.) Дмитар Д. Јањић.

Из Кливланд, О.:

1.) Душан Јовић, 2.) Стеван Радаков, 3.) Ђорђе Нинковић и 4.) Михајло Бенда.

Из Акрона, О.:

1.) Светозар Воргић, 2.) Анта Перван, 3.) Стеван Петровић и 4.) Иван Олушки.

Из Питсбурга, Па.:

1.) Илија Сужњевић, 2.) Јован Костић и 3.) Мићан Мичанин.

Из Со. Омахе, Небр.

1.) Данило Дукић, 2.) Анђело Баицић, 3.) Милош Х. Спасић и 4.) Никола Кончар.

Из Пуббла, Коло.:

(Имена објављена у прошлом броју, у нарочитом допису из Пуббла.)

Из Бингем Кењон, Јута:

1.) Миле Угарац, 2.) Лука Новковић, 3.) Миле Милисављевић, 4.) Душан Узелац, 5.) Душан Добрета и 6.) Марко Мандарић.

Из Со. Чинага, Ил.:

1.) Лазо Његомир, 2.) Саво Богдановић и 3.) Божо Драгосавац.

Из Цолиета, Ил.:

1.) Марко Милеусић, 2.) Дане Кокотовић, 3.) Будо Варичак и 4.) Марко Калинић.

Јунгстаун, О.:

1.) Јанко Бегин, 2.) Миле Миљановић, 3.) Станко Гобић, 4.) Раде Димитровић, 5.) Раде Еремија, 6.) Раде Милић, 7.) Стеван Бодовић, 8.) Саво Бурат, 9.) Ђуро Вјелић, 10.) Миле Брујић, 11.) Сима Тепишић, 12.) Мојсије Становић, 13.) Стева Цревар, 14.) Јандре Јапчевић, 15.) Раде Огњеновић, 16.) Раде Боревин, 17.) Ђуро Тадић, 18.) Петар Поповић, 19.) Стојан Херман, 20.) Раде Ђонковић, 21.) Обрад Тадић, 22.) Петар Јоврић, 23.) Божо Стојаковић, 24.) Ђорђе Додош, 25.) Стево Огњеновић, 26.) Милош Милић, 27.) Симо Жиковић, 28.) Матија Бабић и 29.) Никола Јазин.

Из Цанстона, Па.:

1.) Ђуро Тривић и 2.) Никола Шпановић.

Из Аленин, Па.:

1.) Милић Бакић, 2.) Васиљ Влашић и 3.) Милап Јојићанин.

Из Дукина, Па.:

1.) Стево Штиповац, 2.) Јован Ђилас и 3.) Дане Ђилас.

Из Кивани, Ил.:

1.) Јанко Србјанин, 2.) Адам Милетић, 3.) Мирко Петкушић, 4.) Милан Познановић и 5.) Цвијо Ковачевић.

Из Детроита, Мич.:

1.) Владимир Бједогав.

Из Рочестера, Њ. Ј.:

1.) Михаил Корач, 2.) Иван Орешковић и 3.) Исо Човић.

Из Стубenville, О.:

1.) Бранко Дражић, 2.) Илија Пјевац, 3.) Ђуро Поповић и 4.) Павла Барач.

Канцеларија Мисије куковнина Прибићевића.

ДРУШТВЕНЕ ВЕСТИ

СА ПОСВЕТЕ БАРЈАКА У СО. БЕТЛЕХЕМУ.

Друштво „Брала Југовића“ бр. 284 Савеза Слога у Саут Бетлехему, Па., нај одлучније захваљује ниже наведеним друштвима и осталој браћи која су даровала друштво на дан посвете друштвених барјака, који су посвећени 6. маја о. г. По \$85.00 кум српског барјака Стево Берасимовић, по \$52.50 Јово Тривановић, барјактар српског барјака, по \$50 Дмитар Милишић, барјактар америчког барјака и Срп. Д. Д. „Св. О. Никола“ СССС, из Статона, Па., по \$31.00 кум амер. барјака Марко Угреновић, по \$25 Срп. Д. Д. „Брала Југовића“ С. П. С. Србобрана, Срп. Д. Д. „Михаило И. Пупин“ СССС, из Статона, Па., Срп. Цркви Општина из Лебана, Па., и Савез Срба „Слога“, Њујорк, по \$20 Руко Д. Д. из Саут Бетлегема, Па. и председник Д. Д. „Брала Југовића“ СССС, М. П. Тривановић из Со. Бетлегема, Па. По \$10.00 Сам. Румушко Друштво, Срп. Д. Д. „Змај Јова Јовановић“ СПСС из Лебана, Па., Срп. Д. Д. „Св. Ђорђе“ С. ССС, из Лебана, Па., Ото Тавошки Чех, Симо Грубор, Лазо Тривановић, М. Берова, Илија Валчић, и Трајко Матовић; по \$5.00 Симо Ивоневић, Јово Маринко, Теодор Пуцар, Никола Марин, Ђ. Чучковић, Милош Штепан, Никола Бијелић, Јубан Рудић, Остоја Царин, Миле Мрвеновић, Симо Бодовић, Никола Роксандић, Ђуро Буразор, Саво Берасимовић, Петар Јандрић, Миле Ј. Зорин, Ђуро Витњенић, Милан Вучић, Илија Арбутина, Васо Дабин, Симо Рудић, Јово Ландућ, Душан Гарин, Милан Тривановић по \$4 И. Кривац, по \$3 Петар Вирач, Јово Боројевић, Јанко Ведебит, Дмитар Мамузић, Станко Штуца, Павле Лончар, Куман Ракас; по \$2.50 Јово Мацарац, Куман Ракас; по \$2.50 Јово Мацарац, Марко Рашић, по \$2 Илија Тадић, Милош Чучиловић, Миле Јањатовић, Никола Црнетићанин, Ђуро Рудић, Спасо Рајин, Никола Петровић, Стојан Ракас, Милап Јазин, Јанко Ђула, Стојан Слешчевић, Јован Александер Рус, Петар Тепић, Мојсија Товарлака, Илија Мокић, Симо Празица, Адам Мацарац, Арон Морозовић, Петар Гера, Раде Мамузић, Адам Самарџија, Ђока Омаљевић, Јопа Велић, Никола Станчевић, Павле Рабленовић, Петар Ресановић, Душан Кочић, Лазар Ресановић, Владимир Јеренић, Живко Мартолога, Јанко Мркоњић и Мило Зорин по \$1 Јово Рајинић, Симеон Тимп, Лемон Серба Румић, Аврам Панава, Дмитар Рајка, Дамјан Булат, Душан Маринко Жива Маринко, Верко Стојић, Михаил Србјанић, Драган Рајковић, Н. Н. Рус, Божо Српшић, Тони Доменић, Доношић Окшић, Франк Семлина, Стефан Албетовић, Н. Јундобла, Беорје Мадеско, Михаил Галиновић, Јубан Огњеновић, Ђорђе Сепић, Н. Дамаска, Н. Маглаја, П. Камуш, Арсеније Јоновић, Иван Охренић. А Станко Влашковић даровао је друштву један музикални инструмент, који је вибрирао чак дугијак у корнет Српске Нар. Одбране.

На посвети је скупљено 741.00. — Наше је друштво за увек остати задовољно горе поменути дароватељима.

За Срп. Д. Д. „Брала Југовића“ бр. 284 СССС, у Со. Бетлехему, Па.:

Марко Рајинић, рач.

Позив на велику забаву. Срп. Д. Д. „Св. Јован“ бр. 216 СССС, у Гери, Инд., приређује велику забаву у недељу 24. јуна уз суделовање Српског Певачког Друштва „Караџорђевић“ и Хрватског Певачког Друштва „Церадоловић“. Забаву ће се одржати у Сокољској Дворани, 14-та и Вашингтон улица, са награђивањем позоришног комада „Лажна и паралажа“. На ову забаву позивају се сви Срби и Српкиње и остали Југословени да нас наводе посетити у што већем броју. Улазница 25ц. Женске не плаћају. Почетак забаве у 2 сата после подне, а програм почиње у 7.30 у вече. За добру подворбу јачини.

ДО ЗНАЊА.

Срп. Д. Д. „Св. Ђорђе“ бр. 190 СССС, у Лебану, Па., ставља до знања својим члановима, да сваки члан има у плаћити на име друштвених трошкова 60 центи, осим редовне месечне уплате. Који члан не уплати ову ванредну пристојбу, с њим ће се поступити по правилима по § 10, 16, 36 и 44. Дале се позивају чланови да дођу на редовну седницу, која ће се одржати 17. јуна о. г. у Српском Дому, тачно у 2 сата после подне. Решавање се о важним стварима тога ради треба да су сви чланови присутни. Који чланови не буду присутствовали овој седници немају права да приговарају закључцима исте а који то буду чинили, биле глобљени на основу друштвених правила. Који закључак доћи на време на седници, мора закључати на врата, казати вратару своје име да се зна је ли члан и тек онда ће бити пуштен унутра.

Управа.

ОПОМЕНА.

Срп. Д. Д. Св. Јован Крститељ број 29 СССС, у Ред Лоу, Монтана, опомине све деце своје чланове који дугују друштву по два месеца своје уплате и то: Стојан Рубежанин, Перо Стојановић, Иво Стојановић, Група Цеконић, Живко Вулетић, Филип Жунић и Неда Јовановић, да се у најкраћем времену одазову својој дужности и пошаљу своју дуготину, у противном случају друштво ће поступити по правилима. Надале се моле браћа чланови овог друштва, који се налазе изван места, да шаљу своје друштвене уплате само на адресу друштва: Box 29.

Мане Димити, тајник.

ОПОМЕНА.

Срп. Д. Д. „Милош Обилић“ бр. 261 СССС, у Нет Ст. Луис, Ил., опомине све чланове, који дугују по два месеца да се јаве друштву најдаље до 10. јуна и уплате своју дуготину. Опомине се Симо Ситнић, који се је налазио у овом месту пре два месеца да се чим пре јави на адресу: 144 National Stock Yard, E. St. Louis, Ill.

Станко Радеца, председник, Јово Почуча, тајник.

ТРАЖЊА.

Срп. Д. Д. „Св. Василије Острошки“ бр. 141 СССС, у Монарх, Вајо, трага свога члана Крста Ђ. Андријашевића, који је оставио ово место има више од два месеца а још се није јављао друштву. Такође молимо све чланове, који се налазе изван овог места да јављају своје адресе редовно свакога месеца. А они, који дугују преко два месеца своју друштвену уплату нека се покоре и измире свој дуг, иначе ће се поступити строго по правилима друштвенима и Савезним.

Друштвена је адреса: Бокс 20, Монарх, Вајо.

Милош Ђуровић, председник, Митар Лалиновић, тајник.

ЗДРАВО, БРАЋО!

Као досадашњи вишегодишњи тајник Срп. Д. Д. „Зора“ бр. 142 СССС, у Окланду, Кал., не могу а да се и овим путем поштреним са својом браћом и сестрама, члановима и чланицама поменутог друштва, пријемо поласку у домовину, да као борац светим Српством и поручињу Отаџбини.

Браћо и сестре! Срптан сам да вас могу поздравити кроз њих дјачин орган и захваљујући вам на поверењу којим сте ме одиковао као вишегодишњег тајника нашег друштва. Ја сам уверен, да ћете ви и од сада неуморно радити за напредак нашег друштва, као што сте то увек и пре самомо ваједно чинили. Настojeте да наше мило друштво „Зора“ остане у своје коло све неограничаване Србе у Окланду и околици и да увек служи интересима српске мисли.

Исто тако чувајте и другу нашу установу „Друштво за помагаче српске сироте деце“ које је предузео да врши тако племениту задату.

Још једном вам свима шаљем братски и српски поздрав са жељом да се сви у браћо састанемо у нашој милој и слободној домовини.

Ваш Марко Мустур, досадашњи тајник Друштва „Зора“.

ТРАЖЊА.

Владо Новаковић, који је ланског лета дошао у ову земљу после Србијине трагичне катастрофе и где се је борио као добровољац, тражи свога брата Бошана, родом из Киппа, Дамасија. Моли се сваки Србин или иницијалован, који би за истог знао, нека о томе извести уредништво овога листа; или нека се он сам јави. Адреса: 443 Вест 22 Ст., Њујорк Сити.

ТРАЖЊА.

Тражи се Коста Стојковић, сапуница и Петар Нешић, књиговођа, обадва из Земунa, да се јаве уредништву овога листа, јер их траже сестре и рођаци, сада набегавши у Француску.

ПОЗИВ

Срп. Д. Д. „Срп. Просвета“ бр. 102 СССС, у Лок Но. 3, Па. позива своје чланове да неизоставно дођу на идучу седницу, која ће се одржати 10. јуна о. г. у друштвеној дворани у Елизабету, Па. Решавање је нап рошлој седници, да сваки брат, који не дође, биће глобљен са \$1.00. У обзир ће се узимати само рад и болест. Уједно се опомињу браћа која су на страни те која дугују друштву једну или више седница, да свој дуг подмире. Дале је решено да члан који дугује друштву три седнице, а не јави се друштву, има се без икакве опомене да брише из друштва и Савеза.

ИСО ГОСТИЊИ, ТАЈНИК.

Тражи се Крста Д. Парлић, редовни борац, поново тражи свога брата Богдана да му се јави, ако му се већ није до сад јавио. За адресу обратити се уредништву овога листа.

ТРАЖЊА.

Стојша Милић-Павловић, родом из села Витина, срез Гмјалски, Косово, Србија, сада српски избеглица у Француску, тражи свога брата Саву и Павла, који је пре 6 година дошао у ову земљу. Нека се обрати за адресу уредништву овог листа.

ТРАЖЊА.

Својаша Милић-Павловић, родом из села Витина, срез Гмјалски, Косово, Србија, сада српски избеглица у Француску, тражи свога брата Саву и Павла, који је пре 6 година дошао у ову земљу. Нека се обрати за адресу уредништву овог листа.

Својаша Милић-Павловић, родом из села Витина, срез Гмјалски, Косово, Србија, сада српски избеглица у Француску, тражи свога брата Саву и Павла, који је пре 6 година дошао у ову земљу. Нека се обрати за адресу уредништву овог листа.

Својаша Милић-Павловић, родом из села Витина, срез Гмјалски, Косово, Србија, сада српски избеглица у Француску, тражи свога брата Саву и Павла, који је пре 6 година дошао у ову земљу. Нека се обрати за адресу уредништву овог листа.

Својаша Милић-Павловић, родом из села Витина, срез Гмјалски, Косово, Србија, сада српски избеглица у Француску, тражи свога брата Саву и Павла, који је пре 6 година дошао у ову земљу. Нека се обрати за адресу уредништву овог листа.

Својаша Милић-Павловић, родом из села Витина, срез Гмјалски, Косово, Србија, сада српски избеглица у Француску, тражи

Српска Нар. Одбрана

ИЗ КАНЦЕЛАРИЈЕ ГЛАВНОГ ОДБОРА.

Још пре недељу дана разаслат је свима одборима распис у коме се, између осталог, јавља да је питање о одређивању Централних Одбора одложено, стога што још нису ни приближно стигли податци за све државе, и да не легитимације за поједине одборе и чланске карте бити разаслате у најкраћем року. Ако који од одбора није добио овај распис, значи да није послао своју тачну адресу и да то треба да учини накнадно.

Чланске карте уведене су једино стога да би могле послужити као легитимација пред америчким властима, јер се показало да до легитимација са фотографијом тешко могу доћи они чланови Српске Народне Одбране који живе у малим центрима где нема фотографа. Стога се на израду тих карата, као и на израду легитимација за поједине одборе, обраћа нарочита пажња; али стога та израда мора трајати и дуже времена. Ипак се чини све да и једно и друго буде готово и разаслато још пре Видов-Дана.

Моле се прилагачи да новац шаљу САМО ЧЕКОМ или УПУТНИЦОМ.

СПИСАК ПРИЛАГАЧА.

Лакавана, Њ. Ј.

На Крском Имену код браће Велебита, у Лакавани сакупљено је за Српску Ратничку Сирочад \$21.25. Приложници су: по \$2 Милош Бркин, Павло Анимић, по \$1 Буро Мичићковић, Јанко Будимирски, Симо Шпановић, Буро Симоновић, Стојан Трукава, Јован Момчиловић, Пауло Поповић, Јован Велебит, Петар Велебит, Никола Велебит, Буро Трумић, Илија Станић, Петар Илићковић, Буро Рушанић, Буро Тодоровић, по \$0.50 Милош Будимирски, Симица Велебит, Петар Тајачић, Лука Подунавцац, Ђивка Шпановић.

Арон, Охајо.

На крштењу кћери Обрада и Дарине Малочич у Акрону сакупљено је кум Аца Трипуцац из Синсинати \$8.50 за Српску Ратничку Сирочад, Дароваше: по \$1 Аца Трипуцац, Стојан Малочич, Неда Куцић, Жива Предојев, Ника Перич, Драга Веселић, по \$0.50 Светозар Франциски, Милош Перич, Обрад Киселић, Смиља Куцић, по \$0.25 Милош Нивић, Иван Удичић.

Срби у Акрону, О., сакупљили су \$104 као и Српској Војсци. Приложници: по \$1 Јован Мрвенић, по \$1 Никола Паулић, по \$1 Милош М. Рашић, по \$9 Милош С. Обрићковић, по \$5 Милош И. Бунчић, по \$5.50 Жарко Вуцић, по \$4 Марко Димитрић, Петар Шумшар, по \$4.50 Стево Вујасиновић, Вукосиљ Симић, по \$3.50 Јанко Штакор, по \$2 Васо Букић, Марко Мачић, Давид Галовић, Алекса Николаић, Томо Рамовић, Димитрије Јаховић, Илија Раствовац, по \$1 Милош Бурчић, Божидар Јеремић, Перо Жабалац, Станко Јелачић, Перо Богданов, Саво Бурчић, Петар Симић, Добро Михаљичић, по \$0.75 Милош Јелачић, по \$0.50 Јанко Пешућ, Стојан Јелачић, Петар Тривоје, Милош Пуљача, Јован Поп, Рус, Јован Стојичић, И. Хитић, по \$0.25 Милош Секулић, Ђан Рајче, Франк Кнаџ.

Ајронтон, Мин.

Местни Одбор Срп. Нар. Одбране у горњем месту сакупљено је за Српску Ратничку Сирочад \$75. Дароваше: по \$10 Лука Милевић, по \$5 Јован Стевановић, Буро Милуновић, Спасоје Перовић, Ј. Јушковски, Владан Пушић, Крсто Видовић, Тодор Браковић, Марко Бјегуца, Саво Бркин, Саво Јокосић, Иван Радуловић, по \$3 Радован Петровић, по \$2.50 Вук Радуловић, по \$2 Крсто Пејаковић, Илија Шарпац, Марко Подура, Јанко Кравац, Симо Марчетић, Саво Петровић, Марко Петровић, Јозе Петровић, В. Мазауи, по \$1.50 Мирко Пековић, Душан Пејаковић, Божо Дурутовић, по \$1 Крсто Милановић, Божо Бјелогривић, Гозуб Гозубовић, Шоле Николић, Томо Лазовић, Јован Рогановић, Лука Милић, Јован Прерадовић, Перо Мечић, Илија Мајковић, по \$0.50 Илија Бједаковић, Радоје Кулац.

Ст. Луја, Мо.

На крштењу мале Олге, ћерке Раше Машпа, сакупљено је за Српску Ратничку Сирочад \$13.25. Приложници су следећи: по \$2 Милош Д. Милорадовић, по \$1 Анка М. Милорадовић, Оливера М. Милорадовић, Рама Мачић, Аца Пантелић, Васо Алексовић, Светозар Станковић, Прокс Станковић, г-ра Станковић, Станко Бурановић, Никола Пантелић, Ваца Коцлов-Рус, по \$0.25 Ђивка Петровић. Горња свота је сакупљена на предлог Св. Бурановића и Милана Д. Милорадовића.

Лакавана, Њ. Ј.

На Крском Имену Св. Бурба код неколико браће Срба у Лакавани сакупљено је за Српску Ратничку Сирочад \$28.50 а дароваше прилагачи: по \$6 Петар Абрамовић, по \$1 Антоније Новаковић, Васо Мичићковић, Буро Тодоровић, Илија Вашићан, Јанко Грубешкић, Стојан Трукава, по \$0.50 Јово Илићковић, Петар Илићковић, Давид Башчац, по \$0.25 Марко Деветак. Као гости даровали су: по \$1 Стево Мичићковић, Стево Трукава, Петар Велебит, Никола Стојковић, Буро Мичићковић, Саво Бекчић, Буро Пушић, Симо Савлоковић, Јово Пауловић, Стојан Калчић, Павло Јвљани, по \$0.50 Васо Верберовић, Стојан Брдарскић, Милош Ђубићкић, Тешо Вокић, Јово Велебит, Тимо Тру-

не доноси никакве приватне огласе, захвале и тражње, него само чисто службене ствари, Савезне и Друштвене, или опште народне.

Распис бр. 68

ЗА МЕСЕЦ МАЈ 1917. ГОДИНЕ.

На основу смртних листова, лекарских сведожаба и друштвених извештаја одобрене су следеће своте за исплату:

Осмртнине:

- 1. Станиша Роквић 1, др. бр. 5, Пуебло, Коло. \$800.00
2. Илија Грачан, др. бр. 64, Фарел, Па. 800.00
3. Павло Драговић, др. бр. 81, Лакавана, Њ. Ј. 800.00
4. Аврам Прибијевић, др. бр. 81, Лакавана, Њ. Ј. 800.00
5. Саво Дивјак, др. бр. 157, Клинтон, Инд. 800.00
6. Павле Боровић, др. бр. 183, Виржинија, Мин. 800.00
7. Вид Новаковић, др. бр. 187, Санфорд, Инд. 800.00
8. Јања Узелац, Клашња, др. бр. 278, Гери, Инд. 800.00
9. Петар Бунчић, др. бр. 288, Вудвел, Па. 800.00
10. Миле Баић, др. бр. 288, Вудвел, Па. 800.00

Осакатнине:

- 11. Дале Новковић, др. бр. 90, Бингам Кењон, Јута, део, за оба изгубљена ока (Главни Одбор) 1,100.00
12. Игњат Вичић, др. бр. 160, Вудлаун, Па., за одрезану ногу 800.00
13. Димитар Басарањ, др. бр. 90, Бингам Кењон, Јута, озледа ноге (Главни Одбор) 300.00
14. Максим Клашња, др. бр. 5, Пуебло, Коло, озледа ноге 200.00
15. Раде М. Трговица, др. бр. 79, Мидвел, Јута, озледа руке 200.00
16. Димитар С. Крајновић, др. бр. 209, Фултон, Ил., озледа ока 200.00
17. Иван Чуновић, др. бр. 216, Гери, Инд., за изгубљен слух (Главни Одбор) 200.00
18. Мишко Хумљан, др. бр. 178, Ранкин, Па., озледа прстију 100.00
19. Душан Кокотовић, др. бр. 227, Минаполис, Мин., озледа палца 100.00
20. Раде Опачић, др. бр. 129, Ирвин, Па., озледа палца 50.00
21. Иво Јаблан, др. бр. 167, И. Хелена, Монт., за одрезан палец на ноzi 50.00
22. Михаило Пушељ, др. бр. 185, Росланд, Б. К., озледа ноге 50.00
23. Миле Медич, др. бр. 201, Баидел, Па., изгубљен прет 50.00

Операције:

- 24. Владимир Кнежевић, др. бр. 20, Ст. Клеирвил, Охајо 100.00
25. Лука Димич, др. бр. 47, Чикаго, Ил. 100.00
26. Милица Симоновић, др. бр. 76, Ван Хаутен, Њ. М. 100.00
27. Јово Стијеповић, др. бр. 93, Бјут, Монт. 100.00
28. Перо Ристић, др. бр. 134, Ст. Луис, Мо. 100.00
29. Милош Јовичић, др. бр. 160, Вудлаун, Па. 100.00
30. Светозар Санковић, др. бр. 193, Амбриц, Па. 100.00
31. Петар Новаковић, др. бр. 216, Гери, Инд. 100.00
32. Тодор Праштало, др. бр. 226, Милвоки, Вис. 100.00
33. Лазар Раинац, др. бр. 234, Пеорија, Ил. 100.00
34. Буро Давидовић, др. бр. 13, Цером, Ариз. 75.00
35. Богдан Р. Никчевић, др. бр. 26, Гери, Инд. 75.00
36. Мане Момчиловић, др. бр. 117, Акрон, О. 75.00
37. Дале Секулић, др. бр. 215, Инд. Харбор, Инд. 75.00
38. Милош Вукшић, др. бр. 247, Абердин, Ваш. 75.00
39. Лука Булатовић, др. бр. 254, Зиглер, Ил. 75.00
40. Лука Калковић, др. бр. 17, Тонона, Нев. 65.00
41. Ђорђе Бојчетић, др. бр. 1, Чикаго, Ил. 50.00
42. Саво Чанац, др. бр. 5, Пуебло, Коло. (Гл. Одбор) 50.00
43. Божо Павловић, др. бр. 6, Микиспорт, Па. 50.00
44. Ристо Томашевић, др. бр. 11, Јос Анџелос, Кал. 50.00
45. Миле Димич, др. бр. 59, Кансац Сити, Канс. 50.00
46. Милица Клашња, др. бр. 200, Њу Дулут, Мин. 50.00
47. Резика Светлица, др. бр. 226, Милвоки, Вис. 50.00
48. Стево Петковић, др. бр. 268, Џиво, Вајо. 50.00
49. Јово Чогра, др. бр. 8, Питсбург, Па. 35.00
50. Павле Марковић, др. бр. 178, Ранкин, Па. 35.00
51. Марко Покрајац, др. бр. 49, Питсбург, Па. 25.00
52. Пеко Станишић, др. бр. 145, Вест Дулут, Мин. 25.00
53. Милош Шкукаца, др. бр. 172, Блер Степсон, Па. 25.00
54. Ђукан Кнежевић, др. бр. 264, Ванкувер, Кан. 25.00
55. Павле Матјевић, др. бр. 281, Данстон, Па. 25.00

Болне потпоре:

- 56. Миле Бањеглав, др. бр. 3, Бјут, Монт. 90.00
57. Саво Чанац, др. бр. 5, Пуебло, Коло. (Гл. Одб.) 90.00
58. Јован Радишиновић, др. бр. 5, Пуебло, Коло. 90.00
59. Станко Мартиновић, др. бр. 8, Питсбург, Па. 90.00
60. Трипо Јарамаз, др. бр. 17, Тонона, Нев. 90.00
61. Вујо Свилар, др. бр. 79, Мидвел, Јута 90.00
62. Раде М. Трговица, др. бр. 79, Мидвел, Јута 90.00
63. Миличко Вацановић, др. бр. 116, Мт. Олив, Ил. 90.00
64. Миле Обрадовић, др. бр. 129, Ирвин, Па. 90.00
65. Никола Р. Перковић, др. бр. 147, Брнет, Ваш. 90.00
66. Михаило Пушељ, др. бр. 185, Росланд, Канада 90.00
67. Никола Павлица, др. бр. 264, Ванкувер, Кан. 90.00
68. Шпиро Перишић, др. бр. 269, Фарел, Па. 90.00
69. Саво Радуловић, др. бр. 27, Чикаго, Ил. 60.00
70. Стево Дивнић, др. бр. 198, Бингам Кењон, Јута 60.00
71. Марко Станишић, др. бр. 287, Бјут, Монт. 60.00
72. Мато Владушић, др. бр. 1, Чикаго, Ил. 30.00
73. Игњат Степановић, др. бр. 6, Микиспорт, Па. 30.00
74. Божо Павловић, др. бр. 6, Микиспорт, Па. 30.00
75. Миле Поповић, др. бр. 99, Магил, Нев. 30.00
76. Саво Дивјак, др. бр. 157, Клинтон, Инд. 30.00
77. Јован Булаић, др. бр. 158, Сутор Крик, Кал., Главни Одбор) 30.00
78. Јован Милеускић, др. бр. 183, Виржинија, Мин. 30.00
79. Јово Ивошевић, др. бр. 193, Амбриц, Па. 30.00
80. Даница Воркашић, др. бр. 216, Гери, Инд. 30.00
81. Латинка Влаисављевић, др. бр. 220, Чикаго, Ил. 30.00
82. Симо Митровић, др. бр. 254, Зиглер, Ил. 30.00
83. Ђукан Кнежевић, др. бр. 264, Ванкувер, Кан. 30.00

Укупно \$15,220.00

Све горње своте одобрене су за исплату на седници Управног Одбора Савеза, одржаној 1. јуна 1917. г. Умољавамо вас, да новац за распис бр. 68 изволите послати у току овога месеца, као и за остале рачуне ако их до данас нисте измирили.

Част нам је известити вас да је Главни Одбор Савеза, на својој седници одржаној 19. маја 1917. г. решио да поједина друштва изабере свога сталног лекара, и да истог име буде достављено Управном Одбору, тако да би се могла одржати боља контрола над Савезним члановима у случајевима болести. Умољавамо вас да ово узмете у обзир и да нам доставите име вашег лекара чим пре.

ТАЈНИЦИМА И РАЧУНОВОЂАМА ДРУШТАВА:

Овим се извештавају тајници и рачуновође свију друштава, да Савез неће у будуће узимати у обзир ни једнога документ, кога прими по правилима не испуњеног.

Нарочито се умољавају тајници и рачуновође свију друштава, да на свима брисовницама означају тачно године рођења члана. Ово је нужно из више разлога, а главни разлог је тај, што у много друштава има више чланова са истим именом и презименом и када друштво једнога од тих чланова брише, а на брисовници не очисти тачну годину рођења, може се догодити да Савез брише члана у добром стању у место брисаног. У опште, ако друштво не шаљу Савезу према правилима документе о кретању својих чланова, не може се рад у Савезу вршити како правила прописују и како државна власт захтева. С тога се извештавају тајници и рачуновође свију друштава, да ће им се у будуће повратити све брисовнице назад, на којима не буде означена тачна година рођења, као и сви остали документи који буду по правилима испуњени.

МЕСЕЧНО УПЛАЊИВАЊЕ С. С. С. ПО ЛЕСТВИЦИ:

Table with 2 columns: Duration (Од 18 до 28 година, Од 28 до 38 година, Од 38 до 44 године, Од 44 до 47 година) and Amount (\$1.35, \$1.40, \$1.50, \$1.60)

Са српским поздравом и поштовањем Савез СЈЕДИЊЕНИХ СРБА „СЛОГА“ ЊУЈОРК, 2. јуна 1917. г.

Главни Тајник: ДУШАН ТРИПЧЕВИЋ.

Пажња

Изишла је из штампе врло занимљива књига ПАТЊЕ СРБИЈЕ 1915, у којој се износе страдања Српскога Народа и Краља Петра у Албанији.

Цена је књизи 50 центи. Све поруке заједно с новцем треба слаати на: Душана Наранчића, 447 W. 22nd Street, New York City.

ОПОМЕНА.

Срп. Доб. Др. „Св. Ђураџ“ бр. 258 СССС. у Индианаполису, Инд., опомиње оне своје чланове, који дугују друштву један или више расписа да се тим према њима поступити строго по правилима. Уједно се умољавају чланови друштвене управе да марљивије врше своје дужности; као и чланове надзорног и болесничкога одбора.

ПОЗИВ.

Срп. Д. Д. „Јединство“ бр. 4 С. С. С. С. у Анаконда, Монтана, позива своје чланове да изволе присуствовати редовној седници, која ће се одржавати 10 јуна о. г. у дворању на 215 И. Ком. улици. — Осим решавања ванредних друштвених ствари у корист братства, обавиће се избор нове друштвене управе. Опочињу се они чланови, који дугују два месеца своју друштвену пристојбу, да то ове седнице уплате; иначе ће се према њима поступити строго по друштвеним правилима.

РАДЕ УЗЕЛАЦ, ПРЕДСЕДНИК. МИЛУТИН И. ЈОВАНОВИЋ, ТАЈНИК.

ПОЗИВ.

Срп. Д. Д. „Храбри Граничари“ бр. 148 СССС. у Вилмердингу, Па., позива своје чланове да неизоставно дођу на седницу, која ће се обдржавати 24. јуна о. г.

Са братским поздравом

Петар Гершан, рачуновођа.

СРБИ И СРПКИЊЕ!

ступајте у САВЕЗ СЈЕДИЊЕНИХ СРБА „СЛОГА“!

Овај Савез је највећа српска добротворна организација и има 176 ограничана широм Сједињених Држава и Канаде са укупним бројем од 13.300 (тринаест хиљада и три стотине) чланова.

Ово је једина српска организација, која је под контролом државне власти у Америци. Она плаћајуће потпоре и осмртнине својих чланова у року од само 30 дана, и то:

- 1.500 долара добија члан, а ко изгуби оба ока, или ано изгуби обе ноге, или обе руке, или једну руку и једну ногу.
1.000 долара добија члан ако га удари капља, те га онеспособи за рад.
800 долара добија члан ако изгуби једну руку или једну ногу.

На име осмртнине умрлога члана добијају наследници дотичнога члана 800 долара. Остале потпоре предвиђене су у Савезним правилима, која се шаљу на захтев свакоме бесплатно.

Сваки члан Савеза уплаћује на име расписа месечно просечно само по \$1.40.

Чланови Савеза може постасти сваки Србин и Српкиња који није млађи од 18 нити старији од 47 година. Савез прима за чланове и остале добре Словене, без обзира на веру.

На име гаранције за тачно исплаћивање свих потпора својим члановима, Савез „Слога“ има Резервни Фонд од прено 100.000 (сто хиљада) долара.

СРБИ И СРПКИЊЕ, НАПРЕД У САВЕЗ „СЛОГУ“!

ПРОМЕНА АДРЕСЕ

Form with fields: Молим управу савезног органа Србобрана, да ми измени адресу. Моја СТАРА адреса била је: Име и презиме, Број баксе, или број куће и улица, Град и држава. Моја НОВА адреса гласи: Име и презиме, Број баксе, или број куће и улица, Град и држава, Друштво, број. Ко год мења адресу, нека тачно испуни горњу листу и део овај оглас изрече и пошље на управу Србобрана на адресу: СРБОБРАН 443 W. 22 Street NEW YORK, N. Y.

САВЕЗ СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА

(SERB FEDERATION SLOGA)

Главни седиште: ЊУЈОРК; Њ. Ј.

443 West 22 Street

New York, N. Y.

Главни Председник: М. М. ПУЛИН

443 W. 22 Street, New York, N. Y.

Главни Подпредседник: ПАВЛЕ Х. ПАВЛОВИЋ

443 W. 22 Street, New York, N. Y.

Чланови Управног Одбора за 1917.

- СТЕВО БАБИЊ, НОВАК М. БОГДАНОВИЋ, ИЛИЈА РАДАКОВИЋ, ЈОСИФ РАЈКОВИЋ, МИЛЕ КУКОЛЕЧА, ВУРО И. ГРЕГОВИЋ, ГЛИШО РАПАИЊ, ИЛИЈА ВУЈКОВИЋ, ВИДОЈЕ БОГО

- СТОЈАН ПАВЛОВИЋ, ДУШАН ПОВИЊИЋ, НИКОЛА ТРЕБОВИЋ, СИМО ВУЈКОВИЋ, БОРЂЕ ПУРЛИЈА

ЊИЊИГ САВЕЗА СЈЕДИЊЕНИХ СРБА СЛОГА ПРЕГЛЕДА ДРЖАВНА ВЛАСТ СВАКА ЧЕТР МЕСИЦА

Савез Сједињених Срба Слога исплаћује:

Table with 2 columns: Description of services (e.g., insurance, medical care) and corresponding amounts in dollars.

За операције: слепог црева \$100; менаџ у бешни \$100; у случају опучености \$75; трауме \$25; отпарани утрбе \$100; жешће операције \$50; операције шљеза \$25; рака \$100; дебелог црева \$35; за операције на глави, оку, узу, носу, граду и сглобовима од \$25 до \$75; за отровање крви од \$15 до \$35.

Осим тога сваки члан добија од 50 до 400 долара на име операције, болне потпоре и осакатини, које је илсу горе нарочито назначене, а према тежини повреде и увиђањности управног одбора.

НЕДЕЉНИ ПРЕГЛЕД

Дотађаји у Русији развијају се са невероватном брзином и узимају, бар у појединостима, сасвим неочекиване обрте. Док је Керенски покушао да као министар војни спроведе до краја свој ултра-демократски програм и отишао воједи да је убеђује говорима уместо да јој наређује; дотле су немирни елементи у Петрограду употребили његово одсуство из престонице за разна ровња и против њега и против новог стања. Видели његов успех код војника, чланови познатог Савета Радника и Војника поплашили су се да га његова популарност не учини руским Бонапартом те су му почели спремати и правити разне сметње. Треба имати на уму да је Керенски социјалиста. И он, који је својим наредбама у ствари уништио сваку дисциплину у руској војсци, није довољно радикалан члановима поменутог Савета састављеног из радничких и војничких делегата само стога што је, свестан одговорности коју је узео на себе, дошао у ближи додир с војском и покушао да у њој створи извештај ред. Може се онда мислити какви су тек они елементи којима ни тај Савет Радника и Војника није довољно радикалан. А њих такође има. Има их и у Петрограду, где наоружани изводе демонстрације у маси; има их нарочито у Кронштату, где су се формално одметнули од Привремене Владе, претели Петрограду отвореним нападом. Назив социјалиста у дотађајима у Русији у опште све више бледи, а место њега све више избија име анархиста. И онда није никакво чудо што

и поједини људи и читаве групе, на које се до јуче гледало као на напредне и слободоумне, важе од једном у Русији као назадњаци. Миљуков и кадети важили су, на пример, у своје време као најслободоумнији елементи и у Думи и у руском политичком животу. Није међутим требало више од неколико недеља револуције да да Миљуков са својим слободоумским погледима пред Керенским, а кадети пред Саветом Радника и Војника. Сад је већ Керенски у оном положају у коме је био Миљуков последњих дана свога министровања, а јављају се конкуренти и Савету Радника и Војника, како у Кронштату тако и у самом Петрограду. Сви који су Керенског и делегате радника и војника сматрали за крајње елементе доживели су разочарење; сад се види да су они само средњи елементи. Разуме се да немачки агенти у тој мутној води лови рибу. Име злогласног Ленина, који је више него сумњив, опет се све више чује. За њега, како изгледа, раде и одметници у Кронштату. Најмрачније већ допиру и иначе са разних лачака Русије. Озбиљно се, на пример, говори о предлогу некоег младог занесеника да се цела Русија подели у безброј малих државица које би имале своју самоуправу и стајале у врло лабавој међусобној вези; одметници у Кронштату као да су тај предлог већ и усвојили. У самом Петрограду поговара се и о неком организованом нападу на приватну својину који тек што није извршен. Са храном изгледа да стоји врло право; поједини људи доносе своје посте-

лде пред продавнице намирница, тако се дуго мора чекати да се дође на ред. Из војске опет допиру гласови да се последњих недеља руска артиљерија није много чула на фронту поглавног стога што би руски пешаци напустили на тобзије чим би им они почели из топова убијати „немачку браћу”. И тако даље. Па ипак не треба губити наду. Истина је да се Керенски морао вратити у Петроград пре то што је мислио, како због поменутог хаоса тако и због оставке министра трговине Коновалова; али је истина и то да је, по најновијим вестима, за команданта руске војске постављен генерал Брусилев. А он се извесно не би примио те одговорности да није уверен, да се све још може свршити добро. То, разуме се, важи под претпоставком да је се он тога положаја примио драговољно. Јер је Брусилев, као што је познато, био поднео оставку на свој досадашњи положај команданта југозападног фронта још пред пад бившег министра војног Гучкова, али је Керенски, чим је дошао за министра војног, изјавио да он неће уважити ни ту ни друге поднете оставке, те је тако Брусилев остао и даље на свом положају. Ако је он и на свој нови положај дошао под сличном околностима, онда, дабогме, његово постављење за команданта руске војске много не значи. Свакако је незгодно што он на тај положај долази као следбеник генерала Алексејева, који је жртва радничких и војничких делегата. Као што је познато, Алексејев је пре кратког времена у једном свом говору изјавио жаљење што у Русији нема реда и што нема чврсте руке која би га завела. Савет Радника и Војника одмах му је јасно дао на знање да је с њим незадовољан, и није требало много времена па да он то незадовољство плати својим положајем. Значи да његов следбеник Брусилев треба да pazi да не говори такве ствари; и нарочито значи да он не сме предузимати ништа у духу говора свога претходника, ма да је, као што је показао у једном свом ранијем говору, у главном и сам његовога мишљења.

Немачка од своје стране чини све да то стање у Русији искористи. Орган БетманаХолвега изјавио је ових дана, први пут у току овога рата, да Немачка не жели никаква завојевања, што се у ствари има схватити као порука Русији да може добити мир без повреде својих граница. У истом смислу мамио је Русију и аустријски цар у својој, иначе празној и апемичној, престолној беседи. У истом смислу се најзад обратио Горком и агент Немачке и Аустроугарске, бугарски посланик у Берлину Димитрије Ризов, о коме је реч у данашњем уводном чланку.

Да ли ће Русија наћи на немачко-аустријски лепак, по кажеће најскорија будућност. Њој се, у осталом, поручује из Беча да мир без анексије значи у ствари само: мир без анексије руске територије. Иначе је званични бечки Кореспонденц Биро објавио свету да је „јавно мњење” монархије (што у ствари значи: Немачка) противно напуштају Балкана, те би тако Русија могла доћи до засебног мира само жртвујући слободу Балкана у опште, а Србије и Српства напосе. Колико би то издајство према Србији, која је познати аустријски ултиматум одбила по савету Русије, било срамно, није потребно наглашаваати. Али се ваља надати да ни најекстремнији елементи у Русији неће пасти тако ниско и толико убити углед и себи и својој земљи.

У осталом, у тренутку кад Америка чини, са њој својственом снагом и хитрином, нечуване напоре да своје бреме у овоме рату понесе што достојније, држање Русије није више судбоносно. Њено издајство значило би у првом реду, а можда и једино, њен пад и њену пропад, — сад је већ вероватно да Јапан према томе издајству ни би остао равнодушан — и ми поглавно стога и желимо да до њега не дође. Јер амерички напор, у опште, узима сразмере какве нису очекивали ни највећи оптимисти. Дошао је моменат да америчко срце баца у засенак небројени амерички новац, дошао је моменат у коме се за ову силну земљу мора имати неограничена љубав и неограничено поштовање. Војнички дух, кога тако рећи до јуче нигде није било, ниче од једном као из земље, избија од једном на све стране са вулканском силом, и носи се са собом. Човек не зна да ли се мора више дивити правом војничком држању идеално опремљених америчких трупа, или поносу и радости до јуче мирољубивих грађана што је то њихова војска. Ивесно је дакле да ће Немци бити бијени и да ће правда победити, па ма како поступила Русија.

Пред тим журним и темељним припремама силне Америке, која је јуче успешно извршила и други пресудан корак ка стварању своје велике, своје огромне војске, социјалистички конгрес у Стокхолму постаје безначајан. Више је него извесно да се овај социјалистички конгрес у Стокхолму неће решити социјалистичким разговорима, нити разговорима у опште, и све последице од њега биће у томе што ће се преко његових учесника бацити немачког „мира без анексије” пренети и у понеки кут земљиног шара у коме га раније није било. Али ни то неће имати никаквог дубљег значаја. Рибу је ипак нашао да француским социјалистима не треба дати пасоше за одлазак у Стокхолм, мада му се са много страна поручивало да је опасно оставити на том конгресу руске социјалисте саме са немачким и аустроугарским социјалистима. Он је усвојио гледиште Сједињених Држава. И тако су обе велике републике јасно обележиле и социјалистички конгрес у Стокхолму и своје држање према мачком „миру без анексије”.

На бојишту ова недеља није донела никаквих крупних промена. Борбе је било, и она се поглавно састојала у очајним напорима Немаца и Аустројанаца да колико толико поправе свој положај, али су сви ти покушаји остали најзад без резултата.

СРБИЈА И ЦРНА ГОРА

Под овим насловом угледни швајцарски лист „Журнал де Женев”, од 15. априла 1917. доноси овај уводни чланак: “Услови под којима је Аустрија окупирала Црну Гору крајем 1915. остали су врло мрачни. Изгледа да је воља, тврда воља за отпор српскога народа у Црној Гори била изиграна и скршена маневрисањем неколицине народних управљача (раскраља Николе и његових мамелука!) У сваком случају, неоспоран је факат и врло симпатичан: кад се је стари краљ Никола, на један врло загонетан, сумњив начин повукао на Запад (у Француску), да је један његов син, Мирко, свакако не без споразума са својим оцем, остао у Црној Гори. Касније се је, комотно и лепо преслино у Беч, где је узео видног учешћа при свечаном спроводу Фране Јосифа и где се показује ванредно реван у истицању своје оданости према Хабсбуршкој Монархији. Други његов син, најстарији, Данило, који је оженио једном немачком принцезом, од Мекленбург-Стрелица, немачки зет у најширем смислу речи, налази се у Ници (близу Монтекарла!). Оваква добровољна подела ове фамилије, између две непријатељске коалиције, врло је интересантна, врло сумњива. Ова сама чињеница говори много. Већ је у историји династија било сличних примера, где се играло отворено и испод астала, где су се давала обећања и контра-обећања, примале обавезе и контра-обавезе, на начин да би у сваком случају једна врата остала отворена. Међутим стара се народна пословица врло често обистинила: да није увек добро седети на две, односно између две столице. Какви су год били црни и издајнички планови династије, краља Николе и његових синова, најозбиљнији представници српскога народа у Црној Гори данас су убеђени да будућност њихове мале и криве земље лежи у остварењу уједињења са Србијом. 300.000 становника Црне Горе апсолутно су једно и исто што и њихова браћа у Србији, имају исте тежње и од кад постоје њихова је жеља била да се уједине с њима, било под једном или другом формом. До прерата, династија, њена гарда и претње спољног непријатеља, Аустрије, кочиле су, ометале остварење за уједињењем. Но данас све те сметње, са сломом династије и са очекиваним падом Аустрије, падају и нестају. Црногорци, Срби из Црне Горе, осећају врло добро од какве је животне потребе, у првом реду за њихову будућност, па онда за будућност целог Српскога Народа, свих Јужних Словена, да Србија, знатно увећана, као што се може надати, сачињава једну заједничку државу, добро уређену и демократску, где династије, терајући међусобно ривалство, неће моћи стварати терен страним интригама, као што је то био случај до сада. Они дакле рачунају да треба да се уједине са својом браћом под једним, заједничким владаром. Ту се не ради о некој фантазији. По среди је један стари и познати пројекат, који је добио своју званичну и прецизну форму, иницијативом владе коју је сам краљ Никола саставио, прошле године, када га је напустио г. Л. Мијушковић. 25. маја 1916. г. Андрија Радовић био је именован за Председника Министарског Савета и министра Иностранних Дела. Госп. Радовић је из једне патриотске и врло угледне црногорске породице. Као један од најистакнутијих вођа либералне и демократске странке у земљи он је пре десетак година био Председник Министарског Савета и још тада почео је радити на остварењу потпуног политичког савеза (јер тада није било заједничке границе између Црне Горе и Србије!) са Србијом и на увођењу модерне и демократске управе у Црној Гори. Никола га је тада и зато, јер су му се допале стањевите понуде из Беча, иначе не желећи да раскрсти са својим старим агованем и пашовањем у Црној Гори, бадио у подгоричке казамате, са стотином и више других народних првака, на овај снову интрига једног ниског ау-

ИЗ СРПСТВА И ЈУГОСЛОВЕНСТВА

(Наставак са 1-ве стране.) никакав одговор поводом тога и тако он није ништа предузео да похвали неке сумњиве. Затим наводи како после атентата, главне личности које су требале да осигурају живот престолонаследнику у Босни, не само нису узете на одговор и кажњене већ су напротив унапређене и награђене, мимо остале. Даље прича да је после првог неуспелог атентата са бомбом Чабриновића, у општинској кући решено да при повратку Фердинанд не пролази улицом Фране Јосифа. Мимо одлуку, шеф сарајевске полиције, д-р Е. Герде, наведе ту да аутомобил и ту је атентат и извршен. Овај Герде је штићеник и повереник грофа Тиссе. **Нова адреса српског посланства у Вашингтону гласи:** SERBIAN LEGATION 1531 New Hampshire Avenue Washington, D. C. **О Г Л А С.** Позивају се сви Срби, Хрвати и Словенци који су овој земљи свршили колиц или какву стручну школу (трговачку, техничку или пољопривредну) да се у што краћем року пријаве Српском Конзулату у Њујорку. Позивају се да то исто учине и сви Срби, Хрвати и Словенци који су у Европи свршили нижу гимназију, реалку или трговачку школу. Сви они треба да означе колико им је година, када су и где свршили школу и шта су радили од кад су изишли из школе. Моле се сви српски, хрватски и словеначки листови да објаве овај оглас. **ОПОМЕНА.** Срп. Д. Д. Св. Јован Крститељ бр. 103 СССС. у Кивани, Ил., опомиње своје чланове који дугују Друштву чланарину, да исту уплате на идущој седници која ће се обдржавати на 17. јуна о. г. Исто горе назначено Друштво опомиње свога члана брата Петра Ковачевића, да своју дуговину а исто тако и казнену глобу, којом је по братству кажњен ради непокорвања на седници, уплати. Ако то не учине, с њима ће се поступити по Савезним и друштвеним правилима на идущој седници. **Са српским поздравом** **Ђорђе Грубић,** рачуновођа. **Овај чланак, који је изашао, на уводном месту, у једном од најугледнијих и најважнијих листова, потврђује све оно што се до сада казало: и о издаји бившег цетинског краља, и о стањевити и тежњама српског народа у Црној Гори, и о важности покрета и рада избеглих Срба из Црне Горе.** **Њујорк, јуна 1917. г.** **С. Богдановић.**